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Το νησί της Ίμβρου βρίσκεται, ως γνωστόν, στο βορειοανατολικό Αιγαίο, κοντά 
στα Δαρδανέλλια και τον Ελλήσποντο και αναφέρεται στην Ιλιάδα του Ομήρου:
«Υπάρχει μέγα σπήλαιον, στα βάθη εκεί του κόλπου, στην Τένεδον ανάμεσα και 
στην τραχείαν Ίμβρον. Κει μέσ’ αφού τους ξέζεψεν, ο Ποσειδών τους ίππους 
έστησε και τους έβαλε να φάγουν αμβροσίαν».
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(Ιλιάδα, Ραψωδία Ν, στ. 32-34, απόδοση Ιακώβου Πολυλά)
Το βιβλίο που παρουσιάζουμε σήμερα περιλαμβάνει 15 υπέροχα λαϊκά παραμύθια, 
μύθους, θρύλους και παραδόσεις της Ίμβρου, που προέρχονται από πρωτότυπο 
αρχειακό υλικό και απευθύνονται σε όλες τις ηλικίες, σε λογοτεχνική απόδοση και 
επιμέλεια Εύης Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου.
Προλογίζει ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, καθώς η Ίμβρος είναι η 
ιδιαίτερη πατρίδα του. Γράφει μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης:
“…Κάθε πρωτοβουλία, ἡ ὁποία συμβάλει εἰς τήν διάσωσιν καί τήν διάδοσιν τοῦ 
πνευματικοῦ πλούτου τῆς Ἴμβρου, εἶναι ἀξιέπαινος καί ἀναπτερώνει τάς ἐλπίδας 
μας διά τό μέλλον. Ὅ,τι αἱ γενεαί τῶν Ἰμβρίων διετήρησαν μέ θυσίας, μέ ἐπιμονήν 
καί ὑπομονήν, πρέπει νά ἐπιβιώσῃ. Πολύτιμον συμβολήν εἰς τήν διάσωσιν τῶν 
παραδόσεων τῆς ἰδιαιτέρας πατρίδος μας ἀποτελεῖ καί ἡ παροῦσα ἔκδοσις τῶν 
«Παραμυθιῶν τῆς Ἴμβρου». Τά παραμύθια ἐμπεριέχουν καί ἐκφράζουν ζωτικάς 
ἀληθείας, τήν εὐγνωμοσύνην πρός τόν Δημιουργόν, τήν ἄσβεστον ἐλπίδα, τήν 
πίστιν εἰς τήν δύναμιν τοῦ Καλοῦ, τήν ἐγκαρδιότητα καί τήν κοινωνικότητα, τήν 
ἐμπιστοσύνην εἰς τήν ζωήν, τόν σεβασμόν πρός τήν φύσιν, παραδόσεις αἰώνων, 
πολύτιμα στοιχεῖα τοῦ ἡμετέρου τρόπου τοῦ βίου. Ἀποκαλύπτουν ἀξίας καί 
στάσεις ζωῆς παραμελημένας ἤ καί λησμονημένας εἰς τήν ἐποχήν μας. Μᾶς 
διδάσκουν νά βλέπωμε «μέ τά μάτια τῆς καρδιᾶς»…”
Το βιβλίο περιέχει επίσης, παράρτημα με ιστορική αναδρομή πλαισιωμένη από 
πλούσιο φωτογραφικό υλικό, γλωσσάρι και βιβλιογραφία – πηγές.

Έχει εικονογραφήσει υπέροχα ο πολυβραβευμένος Νικόλας Ανδρικόπουλος.



Μια πρώτη γνωριμία με την ιστορία και τον πολιτισμό της Ίμβρου και των 
αυτοχθόνων κατοίκων της. Ένας φόρος τιμής στην προσπάθεια κάθε ανθρώπου να 
διατηρήσει τα δικαιώματα, τη μνήμη και την ταυτότητά του, όπου γης.

Συνοδεύεται από μουσικό δίσκο (CD) με το τραγούδι «Ίμβρος» σε μουσική Δημήτρη 
Κάσσαρη, στίχους Εύης Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου και ενορχήστρωση-ερμηνεία 
από τον Γιώργο Νταλάρα.

Η συγγραφέας λέει για το βιβλίο:
“Στα Παραμύθια της Ίμβρου συμπράττουν δημιουργικά η λογοτεχνία, η παράδοση, 
η ζωγραφική, η μουσική, η ιστορία, η πίστη, η ελπίδα, το παρελθόν, το παρόν και 
ίσως και κάποιο ίχνος από το μέλλον. Μαέστρος και εμψυχωτής αυτής της 
συνάντησης η βαθιά, ειλικρινής, απεριόριστη αγάπη για τον άνθρωπο, τα δίκαια 
και τα όνειρά του. Η δύναμη, δηλαδή, που κινεί, ενσαρκώνει και εμψυχώνει τον 
κόσμο. Χάρισμά σας, για να ταξιδέψετε μαζί τους. Να θυμηθείτε, να 
αναρωτηθείτε, να συγκινηθείτε, να ανακαλύψετε, να φανταστείτε, να σκεφτείτε 
και ν’ αποφασίσετε για ποιους λόγους, προς τα πού και πώς θα συνεχίσετε. Πώς θα 
συνεχίσουμε ο καθένας μόνος και ταυτόχρονα όλοι μαζί.”

Η Εύη Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου γεννήθηκε στην Αθήνα, το 1968. Η καταγωγή της 
είναι από τον Πόντο και την Κρήτη. Σπούδασε Παιδαγωγικά και Διοίκηση 
Πολιτισμικών Μονάδων. Από το 1991 έχει εργαστεί σε διάφορους δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς και σε μη κυβερνητικές οργανώσεις, με αντικείμενο την 
ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση παιδιών και ενηλίκων σε θέματα 
πολιτισμού και περιβάλλοντος. Από το 1999 έως το 2015 αρθρογραφούσε στο 
ένθετο για παιδιά «Οι Ερευνητές πάνε παντού» της εφημερίδας Καθημερινή, όπου 
έχουν δημοσιευθεί περισσότερα από 500 άρθρα της, με θεματολογία που 



ενδιαφέρει τα παιδιά και όσους δραστηριοποιούνται σχετικά με αυτά. Από το 2003 
εργάζεται στη δημόσια εκπαίδευση. Από τον Σεπτέμβριο του 2014 συνεργάζεται με 
τον Μαγικό Κόσμο του Παιδικού Βιβλίου σε βιβλιοπαρουσιάσεις και από τον 
Σεπτέμβριο του 2016 με δημιουργικές προτάσεις καλλιέργειας της 
φιλαναγνωσίας, με τη στήλη της Διαβάζω και Δημιουργώ.

Στη συνέχεια η συγγραφέας Εὐη Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου διαβάζει ένα 
απόσπασμα από το βιβλίο της «Παραμύθια της Ίμβρου», από τις εκδόσεις ΣΑΪΤΗ, 
στην εκπομπή «Εν Λόγοις» της Φεβρωνίας Ρεβύνθη, στην ΕΡΤ OPEN 106,7 
(29/5/2018).
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